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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
  

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 7063/04-06-2021 της Βουλής των Ελλήνων  
 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. 

Νίκος Παπαναστάσης και  Θανάσης Παφίλης με θέμα «Πλήρης απουσία μέτρων 

πρόληψης και προστασίας των νεοσύλλεκτων από τον κορονοϊό στο Κέντρο 

Εκπαίδευσης Ειδικών Δυνάμεων στο Μεγάλο Πεύκο», σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Κατ’ αρχάς, για τα ζητήματα της προστασίας του στρατιωτικού και πολιτικού 

προσωπικού από την υγειονομική κρίση, έχετε ενημερωθεί πλήρως και αναλυτικά με 

πλειάδα απαντήσεων, σε αντίστοιχα Μέσα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, τα οποία έχετε 

καταθέσει.  

Σε κάθε περίπτωση, έχουν εκδοθεί και διαρκώς επικαιροποιούνται τα 

θεσμικά κείμενα που αφορούν στα απαραίτητα προληπτικά υγειονομικά και διοικητικά 

μέτρα προστασίας του συνόλου του προσωπικού έναντι της νόσου Covid-19, πλήρως 

εναρμονισμένα με τις κατευθυντήριες οδηγίες του Υπουργείου Υγείας, του ΕΟΔΥ και 

την ισχύουσα νομοθεσία. 

Επιπλέον, σύμφωνα με το ν.4790/2021 (Α΄48) οι υπόχρεοι για κατάταξη στις 

Ένοπλες Δυνάμεις για την εκπλήρωση των στρατιωτικών τους υποχρεώσεων, 

υποβάλλονται υποχρεωτικά σε μοριακό έλεγχο ανίχνευσης (τεστ ΡCR) του 

κορωνοιού, σαράντα οχτώ (48) έως εβδομήντα δύο (72) ώρες πριν την ημερομηνία 

κατάταξης. Ο έλεγχος ανίχνευσης διενεργείται δωρεάν στα δημόσια νοσοκομεία, στα 

κέντρα υγείας, σε καθορισμένα περιφερειακά ιατρεία ή στα στρατιωτικά νοσοκομεία. 

Περαιτέρω, την 6η Μαΐου 2021, δημοσιεύτηκε η Υπουργική Απόφαση, υπό 

στοιχεία Φ.400/51/562697/Σ.307/29 Απρ 21/ΥΦΕΘΑ (Β΄ 1836), με την οποία 

καθορίζεται με σαφήνεια η διαδικασία που θα ακολουθείται μετά την υποβολή, των 

υπόχρεων για κατάταξη, σε έλεγχο ανίχνευσης του κορωνοιού και κάθε αναγκαία 
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λεπτομέρεια για την εφαρμογή του ν.4790/2021. 

Παράλληλα, έχει ήδη κοινοποιηθεί η προαναφερθείσα Υπουργική Απόφαση, 

στις Στρατολογικές Υπηρεσίες και δόθηκαν οδηγίες για την προσωποποιημένη 

πληροφόρηση των υπόχρεων για στράτευση με την 2021 Γ΄ ΕΣΣΟ του Στρατού 

Ξηράς και της Πολεμικής Αεροπορίας και την 2021 Β΄ ΕΣΣΟ του Πολεμικού Ναυτικού 

(Μάιος 2021). 

Συγκεκριμένα, το Μηχανογραφικό Κέντρο Στρατολογίας και οι Στρατολογικές 

Υπηρεσίες απέστειλαν σε όλους τους ως άνω υπόχρεους για στράτευση μήνυμα 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (email) και εναλλακτικά sms (σε όσους δεν διέθεταν 

λογαριασμό email) ενημερώνοντάς τους για την υποχρέωσή τους να υποβληθούν σε 

έλεγχο ανίχνευσης του κορωνοιού, σαράντα οχτώ (48) έως εβδομήντα δύο (72) ώρες 

πριν την ημερομηνία κατάταξής τους. Σχετική δε σημείωση είχε τεθεί και στο 

Σημείωμα Κατάταξης που αυτοί παραλάμβαναν μέσω της ηλεκτρονικής υπηρεσίας 

του ιστοτόπου www.startologia.gr. 

Είναι αυτονόητο ότι από όλα τα ανωτέρω μέτρα δεν εξαιρείται το ΚΕΕΔ, 

όπου μάλιστα μετά την πρόσφατη αλλαγή διοίκησης του Κέντρου, δόθηκαν 

προφορικά σχετικές οδηγίες από το ΓΕΣ, και εν συνεχεία, από το νέο Διοικητή στο 

προσωπικό του ΚΕΕΔ, για συνεχείς ελέγχους εφαρμογής των προεκτεθέντων μέτρων 

όλο το 24ωρο σε καθημερινή βάση.  

Για την αποφυγή συγχρωτισμού των νεοσύλλεκτων (Ν/Σ) ισχύουν τα 

προβλεπόμενα αναφορικά με την τήρηση ελάχιστης απόστασης 1,5 μέτρου μεταξύ 

ατόμων σε κλειστούς χώρους, καθώς και το γεγονός ότι για πρώτη φορά κατετάγησαν 

Ν/Σ έχοντας υποστεί μοριακό (ΡCR) test. 

Για το λόγο αυτό χρησιμοποιήθηκαν όλα τα διαθέσιμα κτίρια Λόχων, 

συμπεριλαμβανομένων και αυτών που προορίζονται για τους νεοπροσληφθέντες 

ΕΠΟΠ, συγκεκριμένα μάλιστα επί συνόλου 850 κλινών είχαν πραγματικά κατανεμηθεί 

375 και είχαν επιτευχθεί αποστάσεις μεγαλύτερες του προβλεπόμενου 1,5 μέτρου, με 

καθημερινή πρόσβαση σε θερμό λουτρό. 

Επίσης, δύο διαφορετικοί θάλαμοι με ξεχωριστές τουαλέτες χωρητικότητας 

από 50 άτομα, είχαν διαμορφωθεί για την απομόνωση 12 θετικών κρουσμάτων και 25 

στενών επαφών, αντίστοιχα. 

Τα ως άνω κρούσματα, επί συνόλου 375 εκπαιδευομένων, ήτοι 3,24%, και οι 

στενές επαφές αντιμετωπίστηκαν σύμφωνα με όλα τα προβλεπόμενα πρωτόκολλα, 

http://www.startologia.gr/
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ενώ, όπως και στους υπόλοιπους Ν/Σ του ΚΕΕΔ, παρασχέθηκε το ίδιο ακριβώς 

συσσίτιο, όπως καθορίζεται από τον Γενικό Κανονισμό Τροφοδοσίας Ενόπλων 

Δυνάμεων για την κλίμακα Ειδικών Δυνάμεων και κατ’ εφαρμογή του ανακοινωθέντος 

προγράμματος συσσιτίου Μαΐου και Ιουνίου 2021. 

Σε κάθε περίπτωση, για την υγειονομική κάλυψη των Ν/Σ, αλλά και του 

λοιπού στρατιωτικού προσωπικού, καθημερινά στο ΣΤΕΠ υφίστατο εν υπηρεσία 

στέλεχος ή οπλίτης θητείας ιατρός, ενώ ο οπλίτης οδοντίατρος χρησιμοποιήθηκε 

επικουρικά και όχι προς αντικατάσταση των ιατρών του Κέντρου, το οποίο, επιπλέον, 

ενισχύθηκε με οπλίτη ιατρό της ΣΧΑΛ. 

Με την ολοκλήρωση της βασικής εκπαίδευσης, για πρώτη φορά, μετά από 

επτά ΕΣΣΟ, κατόπιν σχετικής διαταγής του ΓΕΣ, την 4η Ιουνίου 2021, μετά την 

ορκωμοσία των Ν/Σ, χορηγήθηκε δεκαήμερη άδεια, έτσι ώστε οι οπλίτες να 

παρουσιασθούν για εκπαίδευση στο ΣΠΕΝ - ΤΠΕΝ των Μονάδων τοποθέτησης τους. 

Κατόπιν τούτου, και στο πλαίσιο της συνεχούς μέριμνας για το προσωπικό 

και της επίτευξης μεγαλύτερης αραίωσης, χορηγήθηκε η εν λόγω άδεια και σε όσους 

Ν/Σ ήταν τελείως ασυμπτωματικοί, αλλά είχαν διαγνωσθεί ως θετικοί ή τελούσαν σε 

απομόνωση ως στενές επαφές. 

Στην εν λόγω απόφαση συνηγόρησε το γεγονός των συνεχών τηλεφωνικών 

αιτημάτων γονέων προς τη Διοίκηση, με τη σύμφωνη γνώμη των Ν/Σ, τη σχετική 

εισήγηση των Ιατρών του Κέντρου και τη διαβεβαίωση από γονείς και Ν/Σ περί 

συνέχισης της απομόνωσης στις οικίες τους και της μη ύπαρξης κινδύνου για τα μέλη 

των οικογενειών.  

Επιπλέον, λήφθηκε υπόψη η εν ισχύ, από την 6η Νοεμβρίου 2020, 

αντίστοιχη πρόβλεψη της Διεύθυνσης Υγειονομικού του ΓΕΣ, που ισχύει για όλα τα 

στελέχη του Στρατού Ξηράς, καθώς και το γεγονός ότι οι οπλίτες θητείας που 

απουσιάζουν σε άδεια όταν βρίσκονται θετικοί ή δηλώνουν στενές επαφές με θετικό 

κρούσμα, παραμένουν στις οικίες τους και δεν επιστρέφουν στις Μονάδες τους.  

Ανεξάρτητα από αυτό, όμως, οι ιατροί του ΚΕΕΔ επικοινωνούν καθημερινά 

με όλους τους Ν/Σ που τελούν σε απομόνωση στις οικίες τους και ενημερώνονται 

συνεχώς για την κατάστασή τους. 

Εξαίρεση από τα παραπάνω έγινε σε τρεις θετικούς οπλίτες θητείας που 

παρουσίαζαν ελαφριά συμπτώματα, οπότε δεν χορηγήθηκε η ανωτέρω άδεια 
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ορκωμοσίας και παρέμειναν σε απομόνωση στο Κέντρο. 

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι, κατά τις τελευταίες ημέρες, τόσο το ΓΕΣ όσο και 

η Διοίκηση του ΚΕΕΔ, γίνονται καθημερινά αποδέκτες ευμενών σχολίων από γονείς, 

αλλά και από τους ίδιους του οπλίτες θητείας, για τις άριστες συνθήκες διαβίωσης, 

εκπαίδευσης και συμπεριφοράς των στελεχών και στρατιωτών Καταδρομέων 

εκπαιδευτών, αποδεικνύοντας εν τοις πράγμασι το υψηλό επίπεδο της μέριμνας που 

λαμβάνεται για το προσωπικό, αλλά και των μέτρων πρόληψης και προστασίας έναντι 

της υγειονομικής κρίσης. 

 

 ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ 
 ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ 
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